

感悟历史温度 东北大学开展学生暑期社会实践

本报讯 记者高鹏报道 在庆祝新中国成立75周年的热烈氛围中,东北大学的大学生们在7月份纷纷走出校园,踏上了丰富多彩的暑期社会实践之旅。他们深入辽宁的爱国主义教育基地和革命传统教育基地,通过仪式教育、学习体验、调查研究等多种形式,深刻感悟历史温度,汲取榜样力量,用实际行动践行青年使命与担当。

在中国工业博物馆,同学们亲眼见证了新中国第一枚金属国徽、第一台普通车床等“工业史上的第一”,深切体会到工业发展对国家强盛的重要意义。他们纷纷表示,将传承无私奉献、开拓进取的“劳模精神”,为东北老工业基地的全面振兴贡献青春力量。

在本溪市桓仁满族自治县东北抗日义勇军纪念馆,同学们走进国歌厅,详细了解了《义勇军进行曲》的创作背景,并表示要传承辽宁的爱国底色,以实际行动践行爱国主义精神,为国家繁荣和社会发展贡献力量。



学生利用暑假深入省内各爱国主义教育基地进行社会实践。

学校供图

在中共满洲省委旧址纪念馆和抗美援朝烈士陵园,同学们缅怀革命先烈的英勇事迹。他们表示,将铭记历史,学习先

烈精神,将爱国热情化为科研动力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

在抚顺雷锋纪念馆,同学们参观了雷

锋的人生历程,并表示要以雷锋为榜样,坚定理想信念,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

在丹东抗美援朝纪念馆和鸭绿江断桥,同学们深入了解抗美援朝战争的艰苦卓绝和志愿军将士的英勇无畏。他们表示,要厚植家国情怀,勇担时代使命,继续发扬革命先辈们不畏艰险、敢于斗争的优良品质。

在沈阳“九·一八”历史博物馆,同学们通过实地参观接受深刻的爱国主义教育。他们将牢记历史,不忘国耻,以青春之名担当起时代赋予的使命,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。

此次暑期社会实践活动,不仅让东北大学的学生们深刻感悟到了历史的温度,更激发了他们的爱国情怀和使命担当。他们将以更加饱满的热情和坚定的信念,投入到未来的学习和工作中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

沈阳理工大学第1948号录取通知书! 校长亲自送给他

本报讯 记者张铂报道 7月31日,沈阳理工大学校长冯永新前往阜新市教育局,为学校2024级本科新生李浩瑜亲送上沈阳理工大学编号为“1948”的录取通知书。沈阳理工大学始建于1948年,是为培养新中国急需的军工专门人才在东北地区创建的第一所本科军工高等学校,是共和国“兵工七子”之一,因此,这编号为“1948”的录取通知书有着特殊的意義。

冯永新代表学校对李浩瑜同学被录取到沈阳理工大学表示热烈的祝贺。冯永新表示,李浩瑜同学选择沈阳理工大学,既是对学校人才培养质量与办学特色的肯定,也是对学校未来发展的激励,沈阳理工大学将始终坚持为党育人、为国育才的初心使命,把牢正确办学方向,提高



校长(右)亲自送出沈阳理工大学第1948号录取通知书。

学校供图

综合治校水平,不负广大高学子和家长的期待。

冯永新校长还对新生代表李浩瑜提出三点希望:一是永怀感恩之心。感恩祖国,感谢父母、老师和同学一路以来的关心、关爱、支持和帮助,感恩于行,知恩于心;二是保持学习热情。大学四年是人生新的起点,是学习的关键时期,要积极探索未知、求得新知,在求知的道路上勇攀高峰、不畏艰难;三是争做有志青年。奋发学习、积极实践、努力创新,在激扬青春的赛道上跑出属于自己最好的成绩。

阜新市教育局局长陈晓娟代表阜新市教育局、市教育局向冯永新一行的到来表示热烈欢迎,她表示,沈阳理工大学国防特色鲜明,在人才培养等方面具有独特的优势,培养了大批高素质人才。

暴雨袭击花卉基地
沈阳农业大学专家
开展“技术救援”



来自沈阳农业大学的花卉专家
为花农提供技术服务。

学校供图

本报讯 记者张铂报道 沈阳遭遇多天暴雨后,浑南以及沈北等地的花卉种植基地也受灾严重,7月29日,来自沈阳农业大学的专家们针对“鲜花”展开了一场大营救,他们深入受灾的花卉种植基地,提出了灾后管理方案,对未来可能出现的强降雨天气提出了防洪减灾管理措施,并为花农提供了部分洪灾后清淤劳保装备。

浑南区古砬子村的铁线莲种植基地发生雨水倒灌,温室内最高水深达50厘米,大量扦插苗遭受雨水浸泡和淤泥冲刷被毁,温室清污清淤、恢复生产成为工作重点,在沈阳农业大学花卉专家指导下,农户们配备防护装备,包括防水手套、全身防水服、绝缘橡胶靴、防溅护目镜、口罩等,来防止触电,避免手、口与污水直接接触,对栽培容器统一冲刷清洗。

而在沈北新区前进农场菊花种植基地内,土壤含水量达到超饱和状态,人员无法进入田间操作,在短暂阳光照射后大量菊花苗出现叶片萎蔫现象,部分植株倒伏。沈阳农业大学的孙红梅教授、毛洪玉教授针对以上问题,为花农进行了具体指导,尽可能降低灾后损失。

“筑青春之中国,扬法治之精神” 大连海洋大学开展2024年“三下乡”社会实践

本报讯 记者刘正楠报道 2024年7月15日至16日,根据共青团中央关于举办2024年暑期全国大学生“返家乡”社会实践活动的相关安排,在大连海洋大学党委的决策部署下,海洋法律与人文学院党委副书记滕鹏带领“筑青春之中国,扬法治之精神”普法宣讲团深入辽宁朝阳地区开展2024年“三下乡”社会实践“法治中国青春行”专项活动。

7月15日上午,团队赴辽宁开疆律师事务所、朝阳市中级人民法院诉讼服务中心参观学习,深入了解了司法实务以及法律服务的前沿动态。下午,团队前往辽宁省朝阳市双塔区银河社区开展了关于《民法典》继承编的宣讲活动,为居民解答了相关法律疑问。随后,团队前往朝阳师范学院进行了校际交流学习活动,增进了两校之间的了解与友谊,更为未来的合作与发展奠定了坚实基础。



大连海洋大学普法宣讲团深入朝阳开展普法宣传活动。

大连海洋大学供图

7月16日,团队联合朝阳市双塔区司法局在金达集团开展普法宣传,为推进依法治企打开了新思路。随后,团队到赵尚志纪念馆参观学习,传承红色基因,牢记法治担当。下午,团队赴朝阳市鸟化石地质公园参观,力求将生态保护意识与法治精神深度融合,为构筑法治昌明、生态宜居的美丽中国贡献自己的青

春与智慧。

此次活动在朝阳地区产生了一定的社会效益,有效提升了学生的法律实务能力和综合素质。

未来,海洋法律与人文学院将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,培养更多优秀法律人才,为法治中国建设贡献智慧和力量。